

# PRVI INTERDISCIPLINARNI SIMPOZIJ „BIOETIKA I TEHNIKA”

JOSIP PERIŠA  
Filozofski fakultet,  
Sveučilište u Zagrebu  
[perisa.josip2@gmail.com](mailto:perisa.josip2@gmail.com)

U Varaždinu je od 4. do 6. lipnja 2021. godine u prostorijama Fakulteta organizacije i informatike Sveučilišta u Zagrebu održan prvi interdisciplinarni simpozij „Bioetika i tehnika”. Interdisciplinarni pristup istraživanju i obradama relevantnih tema u kontekstu bioetičkoga zahvaćanja suvremene svjetsko-povijesne epohe, koju karakterizira neumoljiv razvoj tehnike, primarno se očitovao u Organizacijskom odboru simpozija. Organizacijski odbor bio je sastavljen od triju studentskih udruga i jednog studentskog zbora s četiriju sastavnica Sveučilišta u Zagrebu. Preciznije, Organizacijski odbor simpozija činili su: (I) Udruženje studenata filozofije Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, čiji su predstavnici bili Ana Daria Bokan i Josip Periša, (II) Udruženje studenata filozofije „Scopus” s Fakulteta hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu, čija je predstavnicom bila Marija Barić Đurđević, (III) EESTEC s Fakulteta elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu, čija je predstavnicom bila Matea Vasilj i (IV) Studentski zbor Fakulteta organizacije i informatike Sveučilišta u Zagrebu, čiji je predstavnik bio Božo Kvesić. Pozdravne govore na svečanom otvaranju simpozija uputili su: (I) prof. dr. sc. Nina Begičević Redep, dekanica Fakulteta organizacije i informatike, (II) prof. dr. sc. Ante Čović, prorektor Sveučilišta u Zagrebu i (III) prof. dr. sc. Nikola Mišković, prodekan za znanost Fakulteta elektrotehnike i računarstva.

Na simpoziju je svojim izlaganjima sveukupno sudjelovalo 14 izlagača i izlagača – od kojih su dva bila plenarna predavanja, dok su ostala izlaganja bila studentska. Plenarno izlaganje održali su (I) doc. dr. sc. Matija Mato Škerbić s Fakulteta hrvatskih studija i (II) doc. dr. sc. Dijana Oreški s Fakulteta organizacije i informatike. Škerbić je održao predavanje pod naslovom „E-sport (ni)je sport – filozofska analiza uporabe i utjecaja tehnologije u sportu”, u kojemu se autor osvrnuo na povijest tehničkog i tehnološkog unaprjeđenja sportske izvedbe s kulminacijom u najsuvremenijem obliku, e-sportu, a što predstavlja potrebu za bioetičkom refleksijom s obzirom na to da sport postaje „bio-tehnologizirani sport”. S druge strane, Oreški je održala predavanje pod naslovom „Mogu li algoritmi strojnog učenja predvidjeti uspjeh studenata i pronaći razlike među generacijama”, u kojemu je predstavila rezultate istraživanja primjene algoritama

---

strojnog učenja na skupu podataka od četiri stotine studenata triju generacija informatičkih studija.

Uz svečano otvaranje simpozija te dva plenarna predavanja, prvi dan simpozija zaključila je prva studentska sesija s trima izlaganjima. Studentsku sesiju otvorila je Matea Vasilj s Fakulteta elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu izlaganjem „Nove opasnosti umjetne inteligencije u zaštiti osobnih podataka”. Zatim je Kristian Peter održao izlaganje „Smislenost i iskoristivost etičkog hakiranja”, nakon kojega je uslijedilo izlaganje „Evandjelje po tehničarima” Josipa Tišlara – obojica su s Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Drugi dan simpozija otvorila su tri studentska izlaganja. Sesiju je započeo Matija Čeh izlaganjem „Vojnik budućnosti – etički izazovi u stvaranju vojnika 21. stoljeća” s Fakulteta hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu. Zatim je nastavila Ena Pavičić, studentica doktorskog studija filozofije na Sveučilištu u Zadru, izlaganjem „Može li robot zamijeniti liječnika?”. Prvu studentsku sesiju drugog dana simpozija zaključila je Marija Barić Đurđević izlaganjem „Etički aspekti unapređenja čovjeka: sudar tehnike i filozofije”, studentica s Fakulteta hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu.

Mihael Vrbanc otvorio je treću studentsku sesiju izlaganjem „Problem *online*-nastave i shodne reperkusije po obrazovanje”, a koju je nastavila Ivana Gašparić izlaganjem „Sustavni konzumerizam: implikacija na suverenitet pojedinca”, oboje s Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Treću studentsku sesiju zaključio je Andrija Krmpotić izlaganjem „6 razina autonomije samovozećih automobila i uloga umjetne inteligencije unutar okvira autonomnih vozila”, student sa Fakulteta organizacije i informatike Sveučilišta u Zagrebu.

Četvrtom studentskom sesijom zatvoren je drugi dan simpozija. Nikolina Koprivnjak održala je izlaganje „Tehnika u sportu: etička pitanja”, nakon čega je Jan Defrančeski nastavio s izlaganjem „Dubinska ekologija kao korjenita kritika tehničke civilizacije”, oboje s Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Posljednje izlaganje na prvom interdisciplinarnom simpoziju „Bioetika i tehnika”, pod naslovom „Sinteza seksualnosti i tehnologije”, održao je Dean Bošnjak s Fakulteta hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu.

Trećeg dana simpozija održano je svečano zatvaranje prvog interdisciplinarnog simpozija „Bioetika i tehnika” na kojemu su članice i članovi Organizacijskog odbora sudionicama i sudionicima uručili potvrde za sudjelovanje. Treći dan simpozija, kao i sam simpozij, priveden je kraju obilaskom grada Varaždina.

Plenarna i studentska izlaganja na prvom interdisciplinarnom simpoziju „Bioetika i tehnika” ponudila su interdisciplinarnan pristup – kako u organizacijskom obliku simpozija, tako i u sadržaju pojedinih izlaganja – što je dalo dodatan akademski kredibilitet simpoziju s obzirom na to da je interdisciplinarnost, uz pluri-perspektivizam, glavna metodološka okosnica bioetičkog ispitivanja određenih fenomena.



***„Interdisciplinarnost, uz  
pluriperspektivizam, glavna je  
metodološka okosnica bioetičkog  
ispitivanja određenih fenomena.”***

**JOSIP PERIŠA**